



省委常委会召开会议 以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产工作 全力维护人民群众生命财产安全 李希主持会议

本报讯 7月12日,省委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,传达学习全国安全生产电视电话会议精神,听取上半年我省安全生产工作汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决落

实总书记、党中央决策部署,统筹发展和安全,树牢底线思维,紧紧围绕“防风险、保安全、迎二十大”这条主线,紧紧锚定遏制重特大事故这个目标,以“时时放心不下”的责任感,扎实抓好安全生产工作,全力维护人民群众生命财产安全。一要

将防范化解重大安全风险作为重大政治任务,严格落实国务院安委会安全

生产十五条硬措施和“广东65条”措施,深入开展安全生产大检查“回头看”,全面排查治理各类重大风险隐患,依法依规严肃事故追责问责,进一步推动安全生产责任到

人、工作到位,切实堵塞盲区漏洞。二要深入推进安全生产专项整治三年行动攻坚战,扎实开展经营性自建房安全隐患和

城镇燃气等安全风险整治,进一步强化交通运输、矿山、建筑施工、危化品、水上船舶、消防等重点行业领域专项治理,严

袁古洁主持召开全市新冠肺炎疫情防控视频调度会 团结一心 决战决胜 彻底扑灭本次疫情 庄悦群刘芳出席 黄飞到会指导

■记者 许巨滔 通讯员 茂新

本报讯 7月13日下午,市委书记、市人大常委会主任袁古洁连续第五天主持召开全市新冠肺炎疫情防控工作视频调度会,深入开展阶段性复盘检视,对下一步防控工作

进行再细化、再研究、再部署。市委副书记、市长庄悦群,市政协主席刘芳出席会议。省卫生健康委党组副书记、副主任黄飞到会指导。

袁古洁强调,目前我市疫情防控形势尚未稳定,绝对不能有厌战情绪、松劲心态。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关

于疫情防控工作的重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,继续坚持“全市一盘棋”统筹推进,把风险隐患考虑得更加充分,把防控措施抓得更加细致,不断巩固疫情防控向好态势,团结一心,决战决胜,彻底扑灭本次疫情。要坚持问题导向,紧抓核心关键,围绕

排查清零、转运隔离清零、黄码人员清零、区域筛查清零“四个清零”目标,深入开展阶段性复盘检视,确保所有风险人员找准、找全、落实管控,全面堵塞风险漏洞。要严格落实链条管控,要及

时总结复盘,不断加强基础能力和应急能力建设,推动指挥体系更加协同高效、防控措施更加科学精准、应急处置更加有序有力。要倡导“我们的城市,我们的茂名”理念,加强信息发布、防疫宣传,引导全社会更好地支持、配合、参与防控工作,凝聚起全民共同抗疫的强大合力。

省疫情防控专家组、省教育厅指导组有关人员到会指导。市领导李长林、朱海龙、王土瑞、张惠灵、吴卫华、黄玉华、黄宝强、梁浩、王冠中、梁荣杰、周玉东、黄立红,市政府副秘书长黄权等在主场或分会场参加会议。

隔离点专班用真心、耐心、细心赢得认可 隔离不隔爱 当好“服务员”

本报记者 和沛蓉

“隔离点设施完备,环境良好和三餐保证,工作人员不厌其烦地回答大家的疑惑和帮助解决问题,大家的心情渐渐由紧张变得舒畅。他们处事效率高且人性化,用心用情服务给我留下了深刻的印象,值得给他们大大的赞。”近日,网友刘女士在茂名日报公众号后台留言时,对茂名市积极抗疫工作给予好评认可。

受疫情影响,密接者、次密接者需要集中隔离进行医学观察。我市坚持全市“一盘棋”统筹疫情防控工作,以严防细排的硬化管理,在人员积极配合隔离的同时,隔离点也积极给予暖心服务和保障民生的贴心服务,让他们在隔离期间感受到关怀和温暖。前日,记者电话连线我市其中一个隔离点的工作人员,了解隔离点的工作情况。

发挥党员先锋作用 筑牢隔离防控一线

“作为党员干部,我们在疫情防控中担当作为,在艰难险重任务中彰显党员本色。”高州市卫生监督所副所长潘文亮表示,当前在其所负责的隔离点共有10多名党员,大家充分发挥党员先锋模范作用,用行动履行党员的初心使命与责任担当,严格保障疫情防控不外泄,为防疫隔离工作保驾护航。

据潘文亮介绍,隔离点专班由医务、疾控、公安、后勤和服务保障等部门组成。这个隔离点建立以来,始终坚持党旗插在最高处、堡垒建在最前沿,党员冲在第一线,以党建为引领,凝聚合力,筑牢防控一线。10多名党员与其他专班成员坚守岗位,大家分工明确、各司其职,从人员入住、信息登记、到隔离防护、核酸采样、健康监测、环境消杀、送餐、垃圾处理、心理疏导服务、生活用品采购等方面,严格落实工作流程和各项规范要求,提供贴心服务。

同时,专班人员严格按照防控要求,制度化加强点位管理,不断提升集中隔离点人员管理水平,竭力为隔离人员提供规范化服务,充分展现特殊时期基层党员干部奉献精神 and 担当意识,确保隔离点各项工作平稳安全有序开展。

用心用情排忧解难 暖心服务传递温度

“我们的工作宗旨是对隔离人员用心去守护、用心去做事。”潘文亮坦言,疫情防控过程中,隔离点工作人员坚持把群众生命安全和身体健康放在第一位,注重人文关怀,主动倾听隔离人员诉求,详细了解隔离人员需求,密切关注心理变化,为他们积极提供耐心、细致

和贴心的服务。

专班人员和隔离人员共同建立微信群,以便专班人员及时了解隔离人员的需求和健康状况,确保内外联络畅通、信息对称。“能不能加餐”“能不能帮忙送物资”“卫生纸不够了”……“好的,马上协调。”隔离点专班人员一边回答,一边立刻行动起来,及时为群众排忧解难。此外,专班人员每天会通过内部电话方式,了解隔离人员心理情况和基础疾病情况,做好心理疏导,热情耐心帮助解决问题。

不仅如此,专班人员还把群众当亲人、家人看待,坚持用自己的真心换取隔离人员的舒心与安心。“一般情况下,我们会排查隔离人员身份证号码,如果在隔离期间

有生日的,条件允许下,我们会给隔离人员过生日、送蛋糕;如果隔离点有小朋友需要玩具、书籍,我们会想办法给他们送上……”潘文亮表示,隔离点通过采取一系列充满人文关怀的暖心举措,切实让隔离人员舒缓紧张情绪,配合好集中隔离工作。

专班人员用实际行动织密疫情防护网,用真情服务守护群众的健康,用暖心行动赢得隔离人员的信任。“虽然隔离点的工作有时难免要24小时连轴转,但若看到群众平安无事、健康,我们也开心。有些隔离人员来解除隔离室时会对我们表示感谢,能够得到他们的认可和理解,我们感到无比的欣慰。”潘文亮动情地说。



专班人员在隔离点低风险区域做好台账工作。

袁古洁到高州调研指导疫情防控工作 采取雷霆手段 斩断传播链条 以更严更实措施 扑灭本次疫情

■记者 赵艺 通讯员 茂新

本报讯 7月12日晚,市委书记、市人大常委会主任袁古洁到高州,分析研判高州疫情防控形势,对下一步工作作具体部署。省卫生健康委党组副书记、副主任黄飞带领省专家组到场指导。

袁古洁强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,全面落实全省疫情防控工作电视电话会议部署要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚定“坚持就是胜利”的信念,以最快速度、最短时间、最小代价,将疫情“围住、捞干、扑灭”。一要坚决扛起疫情防控政治责任。坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、松劲心态,保持高度警醒,抓实抓细疫情防控各项工作,坚定不移守好高州疫情防控防线。二要坚持争分夺秒、以快制快,采取雷霆手段斩断传播链条,以更严更实措施迅速扑灭本次疫情。集中力量做深做透流调溯源,全方位排查重点人员、重点场所、重点地区;高质高效开展核酸检测,做到应检尽检、应检快检,不落一户、不落一人,为后续各项工作开展提供有力支撑;严格落实分级分类管控措施,严防疫情扩散蔓延;坚决守牢公路卡口、交通站场等疫情防控重要关口,着力构筑防输入、防外溢坚固屏障;加强集中隔离场所管理,对老人、小孩、孕妇等重点人群给予细致服务和人文关怀;认真落实“九不准”,严防简单化、“一刀切”和层层加码等现象,最大限度减少对经济社会发展和人民生活的影响;加强宣传舆论引导,讲好众志成城抗疫故事,汇聚共克时艰强大合力。三要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。各级党员领导干部要率先垂范、担当尽责,把对党和人民的忠诚落实到具体行动上,团结带领人民群众齐心协力打赢这场硬仗。

市领导王土瑞、张惠灵,市政府副秘书长黄权参加调研指导。

国家外汇局茂名市中心支局多措并举为推动我市涉外经济发展创造良好环境 交出强化外汇服务亮丽“半年报”

■记者 杨海云
通讯员 吴艳萍 钟英健

本报讯 近日,国家外汇管理局茂名市中心支局组织全市外汇指定银行召开外汇工作会议,总结上半年我市外汇工作,部署下半年重点工作,推动进一步落实《关于

做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》(以下简称“金融23条”)各项举措。为深入贯彻落实党中央关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示,推动国务院关于扎实稳住经济的一揽子政策措施以及“金融23条”在我市落地落实,国家外汇管理局茂名市中心支局在市委、市政府领导下,多措并举,在四方面着力强化外汇服务,为推动我市涉外经济发展创造了良好环境,交出一份亮丽的“半年报”。一是积极推行外汇管理政务服务“网上办”措施,真正实现了外汇业务办理“免出门、零跑腿”。上半年,网上办理行政许可业务占比近七成,便利企业,企业办理外汇业务更加便捷、高效。二是精准了解企业需求,重点企业办理结售汇

和融资业务享受到了切实的“福利”。通过召开辖内外贸企业融资需求工作座谈会,了解企业融资需求以及银行在落实政策过程中存在的痛点,为企业解读各项外汇便利化政策。同时,指导辖内银行积极为重点企业办理结售汇和融资业务提供优惠,累计为客户节省成本200多万元。三是推动资本项目收入支付便利化政策在茂名落地。4月,我市首次办理资本项目收入支付便利化业务,至6月末已办理9笔,金额超600万美元,便利企业使用外汇资金。四是推动更高水平贸易投资人民币结算便利化。首次成功为辖内1家企业申请到更高水平贸易投资便利化业务资格,将该企业列入广东省跨境人民币结算优质企业名单。

据国家外汇管理局茂名市中心支局相关负责人介绍,下半年,中心支局将持续深入推进外汇管理改革,从提升贸易投资便利化水平、加强汇率风险中性管理、保持外汇市场平稳有序等方面持续发力,为我市涉外经济持续发展提供有力支撑,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。